



Совет Безопасности

Семьдесят шестой год

Предварительный отчет

8823-е заседание

Четверг, 22 июля 2021 года, 15 ч 00 мин
Нью-Йорк

Председатель: г-жа Бродхерст Эстиваль (Франция)

Члены:

Китай	г-н Гэн Шуан
Эстония	г-н Юргенсон
Индия	г-н Рагуттахалли
Ирландия	г-н Флинн
Кения	г-н Кибойно
Мексика	г-н Очоа Мартинес
Нигер	г-н Сумана
Норвегия	г-жа Сайед
Российская Федерация	г-н Полянский
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Дешонг
Тунис	г-н бин Лага
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-жа Фаррей
Соединенные Штаты Америки	г-н Миллс
Вьетнам	г-н Данг

Повестка дня

Ситуация в Боснии и Герцеговине

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

21-20089 (R)



Просьба отправить
на вторичную переработку

Заседание открывается в 15 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в Боснии и Герцеговине

Председатель (*говорит по-французски*): Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2021/667, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Китаем и Российской Федерацией.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции.

Сначала я предоставляю слово тем членам Совета, которые хотят выступить с заявлениями.

Г-н Полянский (Российская Федерация): Российская Федерация, будучи ответственным членом международного сообщества и постоянным членом Совета Безопасности, со всей серьезностью подходит к исполнению своих обязательств по постконфликтному урегулированию и обеспечению международного согласия в Боснии и Герцеговине. Наша страна — государство-гарант Дейтонского мирного соглашения и участник Руководящего комитета Совета по выполнению мирного соглашения.

Мы убеждены, что цели укрепления мира, стабильности, безопасности и социального развития Боснии и Герцеговины достижимы лишь при соблюдении основополагающих принципов Дейтонского соглашения — независимости, суверенитета и территориальной целостности страны, равноправия ее трех государствообразующих народов и двух энтитетов с широкими конституционными полномочиями.

С момента подписания Дейтонского мирного соглашения прошло более 25 лет. За эти годы Высокий представитель, призванный изначально играть стабилизирующую роль в стране, постепенно оброс такой «паутиной» полномочий, в первую очередь Боннских, что, по сути, получил возможность единолично царствовать, безнаказанно «вершить правосудие». И если в поствоенный период подобное усиление его мандата можно было объяснить необ-

ходимостью примирения враждующих сторон, то сегодня ситуация «на земле» в корне изменилась. Страна неоднократно доказывала свою состоятельность, в том числе в качестве непостоянного члена Совета Безопасности и председателя Комитета министров Совета Европы, и в подобной унижительной опеке больше не нуждается.

Тем не менее Высокий представитель цепляется за роль неуместного со всех точек зрения опекуна и продолжает оказывать влияние, теперь уже дестабилизирующее, на процесс мирного урегулирования. Это во многом и объясняет отсутствие консенсуса среди боснийских сторон относительно самовольного «водворения на царство» отдельными членами Руководящего комитета Совета по выполнению мирного соглашения немецкого кандидата Кристиана Шмидта.

Последствия такого поступка могут быть непредсказуемыми и крайне опасными. Под угрозой разрушения находятся позитивные наработки всего постконфликтного периода. Подобный крайне нежелательный для всех нас сценарий может быть усугублен попытками обойти Совет Безопасности при назначении нового Высокого представителя. Убеждены, что позиций отдельных послов стран — членов Руководящего комитета от 27 мая недостаточно для того, чтобы г-н Шмидт мог считаться новым Высоким представителем. Дейтонское соглашение и четвертьвековая практика свидетельствуют о безальтернативности роли Совета Безопасности в утверждении назначения каждого нового Высокого представителя. Ведь Совет по-прежнему остается вовлеченным в процесс внутробоснийского урегулирования по смыслу главы VII Устава. Подобные оценки мы слышим и в самой Боснии и Герцеговине. Руководствуясь этим и действуя в интересах укрепления мира и стабильности в Боснии и Герцеговине и на Балканах в целом, Россия и Китайская Народная Республика приняли решение совместно предложить на рассмотрение Совета настоящий проект резолюции, содержащийся в документе S/2021/667 и направленный на устранение упомянутых правовых нестыковок.

В качестве жеста доброй воли и компромисса он предусматривает финальное продление мандата Высокого представителя на один год с одновременным ограничением его ничем не обоснованных, колониальных по сути, полномочий.

Мы рассчитываем на то, что наши коллеги по Совету Безопасности проявят мудрость и смогут поддержать наш проект резолюции S/2021/667, избежав тем самым негативного развития ситуации вокруг поста Высокого представителя.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Как один из авторов проекта резолюции S/2021/667, Китай хотел бы остановиться на двух важных вопросах до проведения голосования.

Во-первых, что касается назначения Высокого представителя по Боснии и Герцеговине, то Высокий представитель оказывает существенное влияние на ситуацию в Боснии и Герцеговине. То, насколько справедливы и разумны процедуры назначения Высокого представителя, определяет легитимность избранного таким образом Высокого представителя, авторитет Совета Безопасности по вопросам, связанным с Боснией и Герцеговиной, и фундаментальные интересы государства и народа Боснии и Герцеговины. Поэтому этот вопрос должен быть предметом повышенного внимания международного сообщества, и не в последнюю очередь Совета Безопасности.

Согласно Дейтонскому мирному соглашению, Совет Безопасности играет неоспоримую роль в назначении Высокого представителя, что является давней и устоявшейся практикой, прецедент для которой был создан предыдущими назначениями. Игнорирование этой практики — или, что еще хуже, попытка форсировать назначение кандидатов в обход Совета — создаст достойные сожаления новый прецедент и будет иметь негативные последствия. Поступить так было бы неразумно и нецелесообразно.

Во-вторых, что касается собственно позиции Высокого представителя, то, как неоднократно подчеркивал Китай, система, на основании которой работает Высокий представитель и полномочия, вытекающие из Боннской конференции по выполнению Мирного соглашения, действуют в рамках особой договоренности в течение конкретного периода. Более чем за 25 лет после окончания войны в Боснии и Герцеговине ситуация в этой стране претерпела глубокие изменения. В новых условиях различные партии в Боснии и Герцеговине имеют разные точки зрения в отношении системы Высокого представителя.

Сохранение этой системы и Боннских полномочий уже не соответствует реальным потребностям государства и народа Боснии и Герцеговины и не по-

могает стране осуществлять свой суверенитет или добиваться независимости и автономии. Международное сообщество должно оказывать Боснии и Герцеговине помощь, соответствующую тому, как развиваются события на местах.

Китай и Россия совместно представили проект резолюции S/2021/667, цель которого — сохранить авторитет и установившуюся практику Совета Безопасности, защитить суверенитет и независимость Боснии и Герцеговины и ответить на озабоченности и чаяния народа Боснии и Герцеговины. Мы призываем членов Совета голосовать в поддержку этого проекта резолюции.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я ставлю на голосование проект резолюции, представленный Китаем и Российской Федерацией и содержащийся в документе S/2021/667.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Китай, Российская Федерация

Голосовали против:

Никто не голосовал против

Воздержались:

Эстония, Франция, Индия, Ирландия, Кения, Мексика, Нигер, Норвегия, Сент-Винсент и Гренадины, Тунис, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки, Вьетнам

Председатель (*говорит по-французски*): За проект резолюции было подано два голоса при 13 воздержавшихся, при этом никто не голосовал против. Проект резолюции не был принят, поскольку не получил необходимого количества голосов.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Полянский (Российская Федерация): С сожалением констатируем тот факт, что сегодня Совет Безопасности не смог принять проект резолюции S/2021/667 по Высокому представителю по Боснии и Герцеговине, и кандидатура г-на Кристиана Шмидта Советом Безопасности одобрена не была. Мы предупреждали, что любые потуги наших коллег обойтись без вовлечения Совета Безопасности в этот процесс не только нелегитимны, но

и опасны. Таким образом, после отставки г-на Валентина Инцко этот пост остается вакантным. Для иной трактовки произошедшего нет и не может быть никаких правовых оснований.

Призываем западных членов Совета не усугублять ситуацию и вернуться к нормальной и слаженной работе в формате Руководящего комитета Совета по выполнению Мирного соглашения. Со своей стороны, мы всегда были и остаемся готовы к открытому и плодотворному взаимодействию со всеми заинтересованными сторонами.

Хотели бы предостеречь коллег по Совету от новых деструктивных шагов, в частности, от поддержки нелегитимных креатур на посту Высокого представителя. Такие недальновидные действия чреваты лишь осложнением внутривосточной ситуации в Боснии и Герцеговине и могут свести на нет достижения международного сообщества за последние 25 лет, что, безусловно, грозит подрывом мирного соглашения по Боснии и Герцеговине.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай сожалеет о том, что проект резолюции S/2021/667, подтверждающий поддержку Советом Безопасности соответствующего продления мандата Высокого представителя по Боснии и Герцеговине, не был принят. Это означает, что кандидат, выдвинутый соответствующими сторонами, не получил одобрения Совета и поэтому не имеет легитимности.

Я хотел бы подчеркнуть, что Китай всегда уважал суверенитет, независимость, национальное единство и территориальную целостность Боснии и Герцеговины и считает, что ее народ обладает необходимыми способностями и мудростью для решения собственных проблем. Управление Высокого представителя превратилось в анахронизм. Международное сообщество должно рассмотреть конкретные методы, посредством которых Боснии и Герцеговине оказывается поддержка в выполнении Дейтонского мирного соглашения, чтобы лучше адаптировать его к потребностям народа Боснии и Герцеговины.

Г-н Флинн (Ирландия) (*говорит по-английски*): Я хотел бы изложить позицию Ирландии по этому вопросу и пояснить ее решение воздержаться при сегодняшнем голосовании.

Ирландия полностью поддерживает Управление Высокого представителя и считает, что оно по-прежнему играет жизненно важную роль в работе по построению стабильного и процветающего будущего Боснии и Герцеговины. Поэтому мы приветствуем решение Руководящего комитета Совета по выполнению Мирного соглашения о назначении г-на Кристиана Шмидта на должность Высокого представителя и будем рады сотрудничать с ним.

Мы занимаем по этому вопросу недвусмысленную позицию: выражение поддержки со стороны Совета Безопасности не является юридически необходимым для вступления в силу решения Руководящего комитета о назначении нового Высокого представителя. Мы в принципе готовы рассмотреть проект резолюции, в которой приветствуется назначение нового Высокого представителя и выражается согласие с этим назначением.

Мы воздержались при голосовании по проекту резолюции S/2021/667, поскольку он ограничивает полномочия Высокого представителя и устанавливает временные рамки для закрытия Управления Высокого представителя, с чем мы не можем согласиться. Напоминаем, что в последнем докладе, переданном Генеральным секретарем (см. S/2021/409), отмечается, что не было достигнуто прогресса в реализации «повестки дня 5+2», выполнение всех положений которой является необходимым условием для закрытия Управления.

В заключение я хотел бы еще раз подтвердить, что Ирландия желает, чтобы Босния и Герцеговина стала стабильной и процветающей страной. Мы поддерживаем работу всех тех, кто может помочь стране в достижении этой цели.

Г-н Миллс (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Соединенные Штаты приветствуют назначение Руководящим комитетом Совета по выполнению Мирного соглашения Кристиана Шмидта. Вместе с тем Соединенные Штаты вместе с нашими партнерами в Совете Безопасности не будут поддерживать тот или иной текст, который подрывает Дейтонское мирное соглашение и решения, принятые Руководящим комитетом Совета по выполнению Мирного соглашения. Поэтому мы воздержались при голосовании по проекту резолюции S/2021/667.

Кристиан Шмидт был назначен Руководящим комитетом новым Высоким представителем 27 мая. С назначением г-на Шмидта согласились все члены Руководящего комитета, кроме России. Решения Руководящего комитета не должны приниматься единогласно. Третьего июня Высокий представитель Инцко проинформировал Генерального секретаря о назначении, и соответствующее письмо было направлено Председателю Совета Безопасности. Г-н Шмидт заступит на этот пост 1 августа. Генеральный секретарь или Совет Безопасности не играют определяющей роли в этом процессе назначения, и нет никаких требований в отношении того, чтобы Совет Безопасности подтвердил назначение г-на Шмидта.

Для назначения Высокого представителя никогда не требовались ни участие Совета Безопасности, ни поддержка членов Совета. Международное сообщество согласно с долгосрочной целью закрытия Управления Высокого представителя. Условия закрытия Управления были четко изложены в 2008 году в «повестке дня 5+2» и получили поддержку всех членов Руководящего комитета Совета по выполнению Мирного соглашения, включая Россию. Эти условия еще не выполнены. Как вновь заявили многие члены Совета Безопасности на заседании 4 мая (см. S/2021/436), высказавшись в поддержку принятой в формате «пять плюс два» программы, для обеспечения стабильности в Боснии и Герцеговине по-прежнему необходимы срочные реформы, а националистическая риторика продолжает приводить к расколу страны, мешая достижению реального прогресса в проведении реформ.

Россия заявила, в том числе в Совете, что Управление должно быть немедленно закрыто, что противоречит принятой в формате «пять плюс два» программе, которую она в течение многих лет поддерживала. Хотя в сегодняшнем проекте резолюции приветствуется назначение г-на Шмидта, в нем также содержится формулировка, призывающая к закрытию Управления Высокого представителя, не дожидаясь выполнения принятой в формате «пять плюс два» программы. Это идет вразрез с существовавшим почти десять лет международным консенсусом и стало бы беспрецедентным решением Совета Безопасности.

Цель и важнейшая роль Высокого представителя в этом процессе имеют большое значение для текущих усилий по обеспечению мира, безопасности и стабильности в Боснии и Герцеговине и остаются таковыми до тех пор, пока не будут выполнены условия, предусмотренные в принятой в формате «пять плюс два» программе. Эти условия неоднократно одобрялись Советом Безопасности, и в последний раз это случилось в ноябре 2020 года. В силу этих причин назначение г-на Шмидта заслуживает поддержки международного сообщества.

В заключение хочу сказать, что в интересах Совета Безопасности поддерживать открытый канал связи с Управлением Высокого представителя, в том числе посредством регулярного представления докладов и предоставления Высокому представителю возможности выступать в Совете Безопасности. В силу всех указанных причин Соединенные Штаты приняли решение воздержаться при голосовании по сегодняшнему проекту резолюции.

Г-н Юргенсон (Эстония) (*говорит по-английски*): Подобно большинству членов Совета Безопасности, Эстония воздержалась при голосовании по проекту резолюции (S/2021/667), предложенному Россией и Китаем. Текст не оправдал наших ожиданий. Проект резолюции был выдвинут для того, чтобы продемонстрировать разногласия в Совете, а не для решения каких-либо вопросов, стоящих на повестке дня. Тот факт, что 13 членов Совета Безопасности решили воздержаться при голосовании по проекту, показывает, что данная инициатива была предпринята не в духе компромисса. Напротив, такой подход можно охарактеризовать как неуступчивый и неконструктивный.

Эстония приветствует и поддерживает назначение г-на Кристиана Шмидта на пост Высокого представителя по Боснии и Герцеговине. Это решение Руководящего комитета Совета по выполнению Мирного соглашения по Боснии и Герцеговине является полностью легитимным. Вновь заявляю о полной поддержке Эстонией сильного и эффективного Управления Высокого представителя по Боснии и Герцеговине. Его работа по-прежнему актуальна и имеет большое значение для содействия диалогу, разрешения споров и укрепления сотрудничества между сторонами. Эстония решительно поддерживает суверенитет и территориальную целостность Боснии и Герцеговины. Мы уверены, что будущее страны связано с евроатлантическим путем.

Г-жа Сайед (Норвегия) (*говорит по-английски*): Норвегия хотела бы высказать два соображения в порядке разъяснения того, почему она воздержалась при голосовании по проекту резолюции S/2021/667. Прежде всего позвольте мне подчеркнуть, что Норвегия по-прежнему полностью поддерживает Управление Высокого представителя по Боснии и Герцеговине, его текущую работу по реализации гражданских аспектов Общего рамочного соглашения о мире в Боснии и Герцеговине от 1995 года и принципов принятой в формате «пять плюс два» программы как предпосылок для закрытия Управления Высокого представителя. Норвегия поддерживает решение Руководящего комитета Совета по выполнению Мирного соглашения по Боснии и Герцеговине о назначении г-на Кристиана Шмидта на должность Высокого представителя.

Исходя из нашей поддержки этих принципов и убежденности в том, что закрытию Управления Высокого представителя должно предшествовать выполнение четко установленных требований, мы были вынуждены воздержаться при голосовании, подобно большинству наших коллег. Призываем власти Боснии и Герцеговины предпринять необходимые шаги для выполнения принятой в формате «пять плюс два» программы.

Во-вторых, подчеркиваем нашу убежденность в том, что любой документ Совета должен быть результатом диалога и соблюдения стандартной практики за исключением случаев, когда необходим другой вариант.

В заключение скажу, что мы искренне сожалеем, что проект документа не отражает мнение всех членов Совета.

Г-жа Фаррей (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство воздержалось при голосовании по сегодняшнему проекту резолюции S/2021/667, чтобы продемонстрировать свою поддержку Управления Высокого представителя по Боснии и Герцеговине и отвергнуть попытки ограничить его полномочия или преждевременно ликвидировать должность Высокого представителя. Резолюции или любые другие документы Совета Безопасности не являются и никогда не были юридическим требованием для назначения нового Высокого представителя г-на Кристиана Шмидта.

Г-н Шмидт был успешно назначен Руководящим комитетом Совета по выполнению Мирного соглашения по Боснии и Герцеговине 27 мая и приступит к исполнению своих обязанностей 1 августа, независимо от того, какие действия предпримет или не предпримет Совет Безопасности. Тем не менее мы ясно дали понять, что не возражаем против рассмотрения резолюции или письма Совета Безопасности, приветствующих данное назначение, в соответствии с предыдущей практикой Совета и могли бы их поддержать. Вместе с тем мы не можем принять резолюцию, требующую преждевременного закрытия Управления Высокого представителя и прекращения его исполнительных полномочий, а также навязывающую искусственно выбранные сроки поддержки Советом назначения г-на Шмидта.

Эти предложения выходят за рамки прежней практики Совета Безопасности и посягают на вопросы, которые входят в компетенцию Совета по выполнению Мирного соглашения. Они не соответствуют критериям в формате «пять плюс два», установленным Руководящим комитетом Совета по выполнению Мирного соглашения для закрытия Управления Высокого представителя, которые на сегодняшний день, к сожалению, не выполнены. Они противоречат одобренному Советом Безопасности критериям в формате «пять плюс два», подтвержденным в недавних заявлениях многих членов Совета и в резолюции 2549 (2020), единогласно принятой в прошлом году.

В центре внимания Совета Безопасности должно оставаться поддержание стабильности и безопасности Боснии и Герцеговины. Управление Высокого представителя по-прежнему играет жизненно важную роль, контролируя выполнение гражданских аспектов Общего рамочного соглашения о мире в Боснии и Герцеговине — Дейтонского мирного соглашения. Если Совет в одностороннем порядке откажется от своего давнего обязательства соблюдать критерии работы в формате «пять плюс два», это подорвет соглашение и создаст опасный прецедент.

Сегодняшний проект резолюции был отвергнут не из-за отсутствия поддержки Управления Высокого представителя, а из-за того, что Совет неизменно поддерживает роль и актуальность Высокого представителя вплоть до момента выполнения Боснией и Герцеговиной необходимых условий для его закрытия.

Г-н Данг (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Наше сегодняшнее голосование проходит на фоне сохраняющейся сложной ситуации в Боснии и Герцеговине. Серьезную озабоченность по-прежнему вызывает продолжение сеющей рознь риторики и политические разногласия между субъектами и внутри общества. В то же время пандемия коронавирусного заболевания создала еще больше повседневных трудностей и привела к росту напряженности. Эти факторы риска усугубляют давние коренные причины нестабильности и ставят под угрозу перспективы мира и примирения в стране.

Для преодоления таких проблем заинтересованные стороны и международное сообщество должны стремиться к принятию более твердых обязательств и практических мер, направленных на укрепление мира, содействие развитию и повышение благосостояния народа. Для достижения этих целей по-прежнему важен диалог и меры укрепления доверия. Международным партнерам следует поддерживать усилия руководства, общества и народа Боснии и Герцеговины конструктивным и значимым образом, в соответствии с международным правом и законными чаяниями страны и ее народа.

В рамках этого процесса выполнение Дейтонского мирного соглашения, а также резолюций и решений Совета Безопасности должно обеспечить суверенитет, независимость, единство и территориальную целостность Боснии и Герцеговины и способствовать диалогу и мирному урегулированию разногласий между заинтересованными сторонами в целях обеспечения долгосрочного мира и развития в стране, а также на Западных Балканах.

В связи с этим считаем, что члены Совета должны стремиться к сближению позиций по вопросу о сложной и деликатной ситуации в Боснии и Герцеговине. Надеемся, что все заинтересованные стороны продолжат конструктивный диалог в целях поиска точек соприкосновения и достижения консенсуса, принимая во внимание законные интересы и чаяния обеих сторон.

Г-н Очоа Мартинес (Мексика) (*говорит по-испански*): Я хотел бы выступить в порядке разъяснения того, почему Мексика воздержалась при голосовании по сегодняшнему проекту резолюции S/2021/667, который Совет только что рассмотрел.

Мексика приветствует тот факт, что Руководящий комитет Совета по выполнению Мирного соглашения по Боснии и Герцеговине назначил г-на Шмидта Высоким представителем по Боснии и Герцеговине. Хотя в прошлом члены Совета высказывали свои мнения по поводу назначения Высокого представителя, сегодняшний текст включает элементы, которые, по мнению Мексики, не входят в компетенцию Совета Безопасности, в частности те, что касаются Боннских полномочий.

Считаем также преждевременным рассматривать вопрос о закрытии Управления Высокого представителя, поскольку не было достигнуто достаточного прогресса в реализации целей и условий принятой в формате «пять плюс два» программы.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Франции.

Франция воздержалась при голосовании по предложенному Российской Федерацией и Китаем проекту резолюции S/2021/667, поскольку считает, что Совет Безопасности не вправе устанавливать условия для назначения Кристиана Шмидта или принимать решение о закрытии Управления Высокого представителя в Боснии и Герцеговине.

Как подчеркивали некоторые члены Совета на заседании, состоявшемся 29 июня (см. S/PV.8810), за истекшие 25 лет Босния и Герцеговина все же добилась определенного прогресса в стабилизации обстановки, но положение дел в этой стране, тем не менее, остается неустойчивым. Наблюдаются весьма тревожные тенденции, в обществе сохраняется сильная напряженность. Некоторые лидеры даже призывают к отделению в нарушение принципа территориальной целостности страны, что идет вразрез с положениями Дейтонского соглашения.

Мы, как и подавляющее большинство членов Совета, считаем, что созданные после конфликта учреждения, в частности Управление Высокого представителя, сейчас необходимы как никогда прежде. Мы вновь выражаем свое согласие с поставленной в 2008 году целью закрыть Управление только после выполнения условий, предусмотренных в принятой в формате «пять плюс два» программы. На сегодняшний день этого еще не произошло.

Как мы уже подчеркивали, условия назначения г-на Шмидта были соблюдены. Он приступит к исполнению своих обязанностей 1 августа. Мы готовы совместно с другими членами Совета разработать проект резолюции, в котором будет приветствоваться его назначение. Необходимости в таком проекте резолюции с точки зрения соблюдения правовых требований нет, но он стал бы желательным политическим жестом.

Франция будет и впредь сотрудничать со своими партнерами, прежде всего с Боснией и Герцеговиной, сторонами, подписавшими Дейтонское соглашение в Париже, и всеми свидетелями его под-

писания, с членами Руководящего комитета Совета по выполнению Мирного соглашения по Боснии и Герцеговине и всеми региональными партнерами, поддерживающими суверенитет и территориальную целостность страны и ее путь социально-экономического развития, призванный обеспечить европейскую интеграцию.

Теперь я возвращаюсь к своим функциям Председателя Совета.

Желающих выступить больше нет.

Заседание закрывается в 15 ч 30 мин.